

Цѣна на вѣстника.

БЪЛГАРИЯ:

За година . . . 4 л.
За 6 мѣсеца . 2 л.
За 3 мѣсеца . 1 л.

СТРАНСТВО:

За година 6 лева.

Всичко що се отнася до вѣстн.
„ВРЪМЕ“, да се изпраща на адресъ:
Редакция в. „ВРЪМЕ“ — Плѣвентъ.

Единъ брой 5 ст.

ВРЪМЕ

LE TEMPS

НЕЗАВИСИМЪ ВѢСТНИКЪ.

За обявления се плаща:

На I стр. на дума 10 ст.
> IV > > > 5 ст.

Обявления,
които се публикуватъ много пжти по
особно споразумение.

в. „ВРЪМЕ“

излиза всѣки ВТОРНИКЪ

Ржкописи не се връщатъ обратно
освѣнъ ако се заплатятъ пощен-
скитѣ разноски.

ПРОДАВАМЪ велосипедъ систе-
ма Svifte на поло-
вина цѣна отъ стойността му. Ве-
лосипеда е употребяванъ само една
година.

За споразумение при Александръ
Табакювъ (Магазинъ „Лукоъ“) Плѣ-
вентъ. —

Важно за бакалитѣ и хората на Економията.

Който желае да си набави ефтенъ горите-
ленъ материалъ за варение кафе, подваряване
вода и други, нека отиде въ магазина на **Ан-
дрей Ив. Андровъ**, въ Плѣвентъ, «Сжръ-Пазаръ»
и си купи денатуриранъ спиртъ по 1 л. ли-
търа.

При сжщия желающитѣ ще намѣрятъ и най-
доброкачественъ **оцетъ** отъ Д-ръ Червенъ-Ива-
новъ С-іе въ София, само по 50 ст. литъра.
Оцета е много силенъ, приятенъ на вкусъ,
безъ никаква неприятна миризма и бистъръ.
Трушния приготвена съ тоя оцетъ никога не
се развала.

Който купи веднажъ отъ стокитѣ на **Ан-
дрея Ив. Андровъ**, остава за винаги неговъ
клиентъ. Елате прочее и опитайте!

Не само да четете

но ако искате да имате чисто, безъ пятна ли-
це, бѣла, приятна и мека кожа, трѣбва да
употрѣбявате само известния медицински

Stekenpferd млѣчно-кремовъ

сапунъ

на

Bergmann & Co отъ Dresde и Testhen a/E

1.50 лв. парчето

Продава се въ аптека «Александровска» на
9—30 **Фр. Хорачекъ**. — Плѣвентъ.

Единъ голѣмъ скандалъ.

Че Марко Карабелювъ — познатия
вече ортакъ на Министръ Панайодова
— върти една безчестна търговия съ
правосъдието, това е една истина която
ние изтъкваме отъ дълго време вече съ
факти. Въ послѣдния се брой публику-
вахме една разписка, която е едно отъ
много ни доказателства, отъ които се
вижда, че покровителството, което Па-
найодовъ явно дава на своя приятель и
ортакъ Карабелювъ, послѣдния го из-
ползува по единъ безчестенъ начинъ за
користни цѣли. Тия факти станаха дос-
тояние на цѣла България. Славата на
Панайодова и Карабелюва се разнесе
на ширъ и на дължъ по цѣлата страна
и всички се скандализираха, освѣнъ два-
мата ортака! Вѣрваме, че и министер-
ското крѣсло на което стои г. Панайо-
довъ, потрепера отъ срамъ слѣдъ тия
изобличения, но не и самия той. Дока-
зателство за това е факта, че Панайо-

довъ не лиши отъ покровителството си
единъ човѣкъ, който съ дѣлата си го
излагаше на позоръ, а напротивъ про-
дължава да изпълнява всичкитѣ му ка-
призи.

Но... Скандала, който се разигралъ
прѣди нѣколко дни въ I Гражданско отдѣ-
ление на Върховния Кассационенъ Сждъ,
надмина и нашитѣ очаквания. Ето тоя
скандалъ така, както ни го описватъ въ
едно писмо. «На 15 т. м. бѣ сложено
за разглеждане въ I Гр. отдѣление на
Върховния Кассационенъ Сждъ Гр. Д.
№ 443/905 г. образувано по кас. жал-
ба на Мария А. Чепинска отъ Плѣвентъ,
съ Ел. Ат. Джингѣозова.

Странитѣ сж се явили съ повѣрени-
ци. Слѣдъ доклада на дѣлото за общо
очудване Прѣдседателя запитва стра-
нитѣ: г-да забѣлѣзахте ли въ дѣлото едно
друго заявление, което азъ не доказахъ?
Повѣреницитѣ отговорили, че не сж за-
бѣлѣжили подобно заявление. Тогавъ
прѣдседателя имъ докладва слѣдното за-
явление: «До Господина Прѣдседателя на
Върховния Кассационенъ Сждъ».

Г-не Прѣдседателю,

«Азъ съмъ сжщата Мария А. Чепин-
ска, отъ Плѣвентъ, за която Ви е писалъ
г. Марко Карабелювъ».

Всички останали поразени. Прѣдсе-
дателя възмутенъ пита присѣтствующа-
та Мария Чепинска да отговори — тя
ли е писала това заявление или не? Тя
слѣдъ мнѣканіе отговорила че е тя, но съ
погрѣшка, понеже смѣтала, че го е пи-
сала на защитника си. Слѣдъ това прѣд-
седателя съ голѣмо възмущение казалъ
нѣколко груби думи по адреса на пода-
телката и Карабелювъ.

Пита се сега, кое е накарало нещас-
ната г-жа Чепинска да подаде това за-
явление до прѣдседателя на сжда?

Очевидно е, че ней е била известна
печалната слава на Панайодовия ортакъ
и тя е повѣрвала, че бае Марко може
да влияе дори на Кассационния Сждъ...
Поискала е неговитѣ услуги и той — кой
знае да ли безкористно — я е увѣрилъ,
че тая работа ще я нагласи като пиши
на прѣдседателя а тя, наивна жена, по-
искала просто да припомни да не би да
я забравятъ..... и подава заявлението си!

Но пита се, слѣдъ толковато и такива
скандали, които се разкриха за попъл-
зновенията на Панайодовия ортакъ, кои-
то позорятъ не само тѣхъ двамата. пар-
тията, която ги търпи въ срѣдата си, а
и цѣлия ни народъ, нѣма ли срамъ у
Панайодова да си подаде оставката, скру-
пули у партията да го низверже отъ
недостойно заеманото отъ него мѣсто
та да освободи и Н. Ц. В. Княза отъ

неловкото положение да се срѣща съ
единъ свѣтникъ, толкова безкрупуленъ?

Ами нѣма ли власти, които да хва-
натъ Карабелюва за ухото за тия му
безчинства? До кога ще се правятъ
оглушки?

Прѣчистваніе на водата

(Продължение отъ брой 5).

За да се произведе Озонъ въ голѣмо ко-
личество, който ще озонира и голѣмо коли-
чество вода прокарватъ електрически токъ
върху въздушни течения, като се взематъ не-
обходимитѣ мѣрки за да се избѣгне разлагани-
ето му. Значи озонизирания въздухъ не може
да задържи за дълго озона, слѣдователно необ-
ходими сж други условия за фабрикацията му.
За да може да се реализира окисляющата си-
ла на озонизирания въздухъ, прѣкарва се во-
дата, въ видъ на ситенъ дѣждъ, прѣзъ единъ
филтрирующъ пластъ отъ чекълъ, пластъ прѣзъ
който минава обратно наситенъ въздухъ съ
озонъ. Количеството озонъ потрѣбно за единъ
кубически метръ въздухъ не трѣбва да бжде
по-малко отъ петъ (5) грамма.

Този начинъ на прѣчистване водата е прѣ-
търпялъ значителни промѣнения и усъвършен-
ствувания и е билъ усвоенъ отъ много гра-
дове, завѣдения и др. но пѣкъ отъ друга стра-
на прѣдставя известни технически и еконо-
мически мжчнотии, именно когато трѣбва да
се прѣчиства голѣмо количество вода, какво-
то изискватъ многонаселенитѣ мѣста. Озони-
зираніето стои по-горѣ, отъ колкото филтри-
раніето. Филтрираніето, като стара метода,
по-нѣкогашъ е практично и достатъчно. Съ
тѣзи метода на прѣчистване водата сж се
задоволявали нашитѣ прѣдшественици, когато
подъ думата прѣчистване сж подразбирали
прѣмахване твърдитѣ части на водата, които
сж придавали нечистия и цвѣтъ. Днесъ, обаче,
подразбираме прѣчистване на водата въ сми-
слъ каквато бактериологията ни учи, сир.
вода безъ примѣси.

Обикновеннитѣ порцеланови филтри, нарѣ-
чени *filtres de chamberland*, които въпреки из-
мѣненията и усъвършенствуванията, които сж
прѣтърпѣли, не заслужватъ такава голѣма прѣ-
поржка, защото сж изложени на такива измѣ-
нения и поврѣди, понѣкогашъ невидими а въ
сжщностъ вѣрдителни, трѣбва да изчезнатъ
отъ домашната практика и останатъ на упо-
трѣбление само въ лабораториитѣ на бакте-
риолозитѣ.

Най-много се употребятъ тия филтри, кои-
то доставятъ голѣмо количество вода. Такива
филтри иматъ слѣдующата направа: нѣколко
пласта чекълъ, върху тѣзи първи слоеве дру-
ги нѣколко пластове отъ по-ситенъ чекълъ,
най-отгорѣ прѣчистенъ рѣченъ пѣськъ, прѣзъ
който водата се филтрира. Тукъ му е мѣсто
да напомнимъ обстоятелството, че тѣзи
филтрирующии пластове не сж способни, ни по-
отдѣлно, ни вкупомъ да спржтъ прѣминавани-
ето на микроорганизмитѣ и много малкитѣ,
които се намиратъ въ водата. За голѣмо наше
щастие водата сама подобрява филтра, като
образува доста бърже на горнята му повър-
хна една тънка, сива лигава корица, състо-
яща се отъ глина, отъ други елементи, произ-
ходящи отъ земята и живи микроби. Освѣнъ
това знаемъ че микробитѣ въ водата не вина-
ги сж вѣдни; често пжти сж не само без-

връдни, но полъзни даже необходими, защото окисляват органическите вещества на водата и ги минерализират. При това може да се случи съ тия минерализирани органически вещества, да се примъсват микробите на тифусът, следователно наложително е радикалното пръчистване на водата. От друга страна пък ще е вредно да се лиши водата за пиение от окисляващото ѝ дѣйствие, необходимо за безвредните микроби и сапрофити. Пъсчнитѣ филтри добръ направени, поддържани, могат да отговорят на двѣтѣ главни условия: отдѣлението на микробите и благотворното им дѣйствие върху органическата материя.

Туй благотворно дѣйствие се извършва въ лигавица върху пъсчкътъ, много тънък пластъ, който е послѣдното rendez-vous на микробите.

Много градове, като сж се снабдявали съ изворна вода за пиение, сж забѣлѣжили че тѣзи вода не е свършено чиста, сж били принудени да филтриратъ и изворната вода. Този начинъ на дѣйствие е билъ усвоенъ, защото се забѣлѣжало че нѣкои отъ изворите се омърсаватъ и по-такъвъ начинъ водата става вредна за пиение. Главното внимание на инженерите е било обърнато въ опитване да се подобрятъ сега съществуващите филтри, които прѣдставятъ двѣ неудобства: изискватъ голѣми филтруещи повърхности, нагледване и често чистение, понеже глинето-лигавата корица образувана отъ водата, запушва скоро шуплите на филтра. За да може всѣкой да си прѣдстави каква би трѣбвало да е инсталацията на единъ пъсчченъ филтеръ, достатъчно е да напомнимъ филтрите, прѣдзначени за пръчистване водата отъ рѣката Темза (въ Лондонъ) имѣющи една повърхнина повече отъ 42 хектара.

Въ тѣзи система на филтрация има направено нѣкои усъвършенствования. На първо мѣсто стои американската система съ разнитѣ ѝ видоизмѣнения, споредъ както водата филтрира подъ собствената си тежестъ или чрѣзъ налѣгане. Изобретателите на тѣзи система сж имали за ржководящи принципъ: 1) че филтрирането се извършва въ затворени резервоари, запазено отъ атмосферните омърсавания; 2) филтрите иматъ малки обеми, но пък филтриратъ много бързо и 3) чистението се извършва много лесно, рѣдко, може да се каже почти автоматически. Корицата, която при другите филтри е образувана само отъ водата, носи названието *биологическа*, а при тѣзи филтри — *химическа*, понеже се образува като прѣдварително се прибави Sulfate d'albumine, който коагулантъ онищожава много микроби, още като се образува въ утайката. Тѣзи филтри сж отъ голѣмо значение и приложими за изворни води, които съдържатъ въ значително количество органически вещества. Подробното описание на тия инсталации тукъ не даваме, защото не му е мѣстото. Неуспоримъ фактъ е, че водата, пръчистена съ тѣзи филтри, е съвсѣмъ безопасна за пиение.

Градътъ Триестъ, съ двѣстѣ хилядното си население, се пой близо три години, отъ рѣката Оризина, посрѣдствомъ тѣзи инсталация. Филтрите отдѣлятъ вода въ достатъчно количество. Тѣ филтриратъ 120 кубически метра на квадратенъ метръ когато старите филтри, съ пъсчкътъ, отдѣлятъ два кубически метра. Чистението на тия нови филтри е много лесно, просто се изисква 5 — 10 минути. Подиръ всѣко чистение необходими сж 30 минути до като се образува филтрирующия пъсчченъ пластъ и химическата *амбуминозна корица*. Не е нужно да има специално подготвенъ персоналъ понеже филтрите сж толкова опростотворени и всичката работа се състои въ управлението на нѣколко кранове. Тѣзи система на филтриране има апарати отъ разна голѣмина, които могатъ да се употребятъ и за частни жилища. Малките апарати отдѣлятъ 13 куб. метра за 24 часа. Тѣзи система на пръчистване водата е лесно приспособена, може да се въведе и у насъ — градовете или селата.

Напослѣдъкъ у насъ почнало бѣ да се заговаря за озонизирането на водите за пиение, напр. водата на Дунава. Обаче този начинъ на пръчистване — чрѣзъ озонизиране

ето, не е възприетъ на всѣкъдѣ, а само въ нѣколко западно Европейски градове и тамъ дѣто е приетъ, не винаги е далъ абсолютно чиста вода. Освѣнъ това срѣщатъ се значителни технически и економически мъчнотии при въвеждането и поддържането на озонизирането. Поради горѣ цитираниѣ причини озонизацията е неприложима у насъ, дѣто липсва усъвършенствувана техника или почти нѣма. Американската система на пръчистване водата е най-сгодна и подходяща за насъ.

Другъ способъ за пръчистване водата е чрѣзъ топлината. Известно е че тя убива всички микроби. Следователно чрѣзъ варението водата въ продължение на $\frac{1}{4}$ часа, се стерилизира. За да се прѣдпазимъ отъ болѣстите които се придобиватъ отъ водата, достатъчно е само да възври, безъ продължително варение.

Стерилизирането на водата чрѣзъ топлината е скъпо пръчистване. За голѣми, дори и малко населени мѣста, дѣто се изисква голѣмо количество вода, този начинъ е невъзможенъ. Приложимостта му намира мѣстото си въ училищата, казармите, болниците и въ такива мѣста дѣто водата е съмнителна. Въ частните жилища единъ малкъ съдъ е достатъченъ за дѣлътъ. Прѣварената вода губи и частъ отъ неорганическите си соли (варовитите) и газовете си. Такава вода е безъ вкусъ и е неприятна за пиение. Има заведена и такава практика, прѣварената вода да се налива въ съдове, съдържащи по-малко непрѣварена вода. Това е погрѣшно, защото по-трѣзи начинъ малкото количество непрѣварена вода заразява много лесно и бързо стерилизираната.

Варението на всичко даже и на водата е оправдателно въ време на епидемия или епидемии. Варението става излишно, когато такива нема, защото самия организамъ разполага съ достатъчно сила за да онищожи вредното или безполезното и го прѣвърне въ вещество оползотворяемо. Като така филтрите и то тѣзи, които могатъ да се нарѣкатъ бактериологически, изпълняватъ точно тѣзи роль, отниматъ нѣкои нѣийни свойства безъ да я измѣняватъ.

Въ заключение ще кажемъ че избора на срѣдства или системите за пръчистване водата зависи отъ туй дали стерилизирането е за малко или много населена мѣстность. За послѣдната избора е не индивидуаленъ, а принадлежи на градските прѣдставители.

За частната — жилищната стерилизация прѣпоръчватъ се разни химически вещества, които сж даже много прѣхвалени, а пък мъчно приложими, а по-нѣкогажъ не твърдѣ сигурни.

За идеална стерилизация на водата единственото най-сигурно срѣдство е варението, като се избѣгватъ, разбира се, разни грѣшки, които би се извършили волно или неволно.

Отъ профилактична точка зрѣние, прѣварената вода е най-вѣрната гаранция за прѣдпазване отъ болѣсти, които се придобиватъ чрѣзъ нея. Водата, стерилизирана по-такъвъ начинъ, е сигурна, чиста, но пък отъ друга страна не трѣбва да злоупотребяваме съ добрите нѣща, даже и да бждѣтъ безвредни, както що е прѣварената вода, защото ако съ прѣваряването се лишава отъ микроорганизми, лишава се сжщевременно отъ различни разтопени вещества, които спомогатъ за образуване на тѣканите и функцията на органиите. Водата трѣбва да се вари, когато дѣйствително има опасностъ или пък основание да се съмнѣваме въ чистотата ѝ. Напротивъ, ако у насъ се всѣе продължителенъ страхъ отъ микроби и други опасности, който едва ни бихж засегнали, това ще се прѣобърне въ късо време на една оробия, която не е друго нищо освѣнъ една болѣстъ или прѣдвѣстникъ на болѣстъ, безъ да вземаме въ съображение че такива страхливци сж крайно нещастни, защото се лишаватъ отъ удоволствието, тѣй реално и здраво — да испиешъ една чаша вода и то не варена.

Желателно би било ако надлѣжните мѣстни прѣдставители, на г. Пльвенъ се заинтересуватъ, да изучатъ тѣзи система и я въведатъ. Изучването ѝ трѣбва да стане на мѣстото, дѣто е испитана, като се командирова единъ лѣкаръ и инженеръ техникъ. Нуждата отъ такава инсталация става все по-налижаща, като се

вземе въ съображение и значението което градътъ придобива за въ бждѣще. Сегашния начинъ, който се практикува по пръчистване водата, е много бавенъ, несигуренъ. Увѣренъ съмъ че, Пльв. градски съветъ, начело съ енергичния си шефъ, който не веднѣжъ е далъ доказателства на разумна и ползотворна дѣятелност, касателно жизнените интереси на градътъ, и въ този случай не ще остане индиферентенъ.

Д-ръ Поповъ.

ХРОНИКА

— **Тържествата** по откриването на музеите и паметниците въздигнати отъ признателния Български народъ за увѣковчаване паметта на падналите за освобождението ни руси, за които се говореше, че ще бждатъ отложени тая година, ще се състоятъ. Споредъ съобщенията на нѣкои Софийски вѣстници, тия тържества може да бждатъ само скромни, но нѣма да се отложатъ, обаче отъ нѣкои разпореждания, които даватъ властите може да се дойде до заключение, че тѣ ще се извършатъ съ подабащата тържественостъ.

— **Дѣлото** по убийството на Министър-прѣдседателя Д. Петковъ, което се гледа въ София отъ 15 дни насамъ отъ Военно — Полевия съдъ, на 21 т. м. е свършено. Сжда е издалъ присжда съ която е призналъ за виновни подсждимите А. Петровъ, Ив. Икономовъ и В. Храновъ, а подсждения М. Геровъ за невиновенъ. Отъ първите А. Петровъ е осжденъ на смъртъ, В. Храновъ на доживотенъ строгъ тъмниченъ затворъ, а Ив. Икономовъ на 15 годишенъ строгъ тъмниченъ затворъ. Гражданския искъ на наследниците на покойния Д. Петковъ е отхвърленъ отъ Сжда като недоказанъ.

— **Лични.** г. Петръ Хр. Генковъ, търговецъ въ Варна, дойде въ града ни на 20 т. м. по частна работа и на 22 сжщий отпътува за софия. г. Генковъ има многобройни връзки въ града ни, защото е учителствувалъ нѣколко години подъ редъ а и притежава много роднини покрай жена си, която е наша съгражданка.

— **Самоубийство.** На 19 т. м. слѣдъ пладнѣ, на пѣтя за Ловечъ, между Пльвенъ и село Брѣстовецъ, единъ неизвѣстенъ младъ човѣкъ, облеченъ елегантно, се самоубилъ съ револверъ въ уста. Околийския Началникъ г. Тепавичаровъ се намиралъ на близо и той прѣвъ констатиралъ самоубийството и намѣрилъ въ джобовите на самоубития 4 л. и една записка, съ която покойния заявява че се самоубива, защото билъ недѣгавъ — слѣпъ и куцъ — и негоденъ да живѣе.

Слѣдъ нужните формалности извършени отъ властите, трупа е билъ погребенъ на мѣстото.

До Господина редактора на в. „Врѣме“.

Тукъ.

Уважаемий г-не редакторе, моля дайте мѣсто, въ единъ отъ близките броеве на в. «Врѣме», на тукъ приложения «отговоръ».

Съ отлично почитание:

Д-ръ Ив. Бижевъ.

ОТГОВОРЪ

Нѣкои отъ тукашнитѣ мои съпаргизани, злѣ настроени противъ менѣ, сж поскали да използватъ единъ мой актъ на вѣжливостъ спрѣмо гнѣ Дръ Генадиевъ. Въ този актъ тѣ съзрѣли нѣкаква измѣна на Либералната партия. Споредъ просташкитѣ понятия за вѣжливостъ, на поменатитѣ господа, ще да е голѣмъ грѣхъ ако човѣкъ бжде приятель или познатъ съ хора които не принадлежатъ на неговото политическо вѣрую.

Азъ си позволявамъ да бжда на противното мнѣние. И като правя това, дължа да отговоря на поменатитѣ господа слѣдното:

Слѣдъ като първитѣ ви картуши нехванаха, сега си служите съ другъ. И той ще излѣзе яловъ.

Нима порцията француска мутарда която ви поднесохме не ви е подѣйствувала, та ще трѣбва да ви дадемъ друга?

Е добрѣ, втори пътъ ще ви услужимъ съ руска мутарда. Извинете ни още отъ сега, ако ви се вижда малко люта...

Дръ Ив. Бижевъ.

— **Изсѣлване на циганитѣ.** Извѣстно е, че Плѣв. Гр. Община бѣ рѣшила да прѣмѣсти гробищата срѣщу фабриката «Св. Георги», а сегашнитѣ гробища се отрѣждаха за бждащата гара. Министерството на Общ. Сгради, обаче, не е утвърдило тоя проектъ и сега въ общината се изучава единъ новъ планъ споредъ който X кварталъ — циганитѣ — ще трѣбва да се заселятъ другадѣ, а на тѣхното мѣсто да бждатъ новитѣ гробища.

— **Събрание на гражданитѣ.** На 24 т. м. ще се състои едно събрание отъ граждани, което ще обсъди въпроса по измѣстванието на ж. п. линия Сомовитѣ Плѣвентъ — къмъ Сомовитѣ и се избере една депутация която да ходатайствува прѣдъ министерството въ тая смисълъ. Изглежда, че нашитѣ съграждани сж се заловили енергично съ реализирането на тоя проектъ и даже сж готови да понесатъ нѣкои материални жертви. До колкото Разбрахме, гражданитѣ ще искатъ щото линията да се измѣсти отъ село Крета по шосето и да спира въ с. Сомовитѣ, гдѣто да бжде и гарата. Сомовитската община е рѣшила да даде 30,000 лева за тая цѣль и за построяката на гара и други здания. Околнитѣ села сж готови да понесатъ тѣй сжщо частъ отъ разноскитѣ, а и нашитѣ граждани, а отъ Държавата се иска малко добра воля и съвсѣмъ малко срѣдства да реализира тоя проектъ и обезпечи редовното циркулиране на тая линия.

— **Тия дни се очаква да пристигне отъ София единъ специалистъ инженеръ електротехникъ, който на смѣтка на Плѣв. Градска община, ще проучи на самото мѣсто поемнитѣ условия за електрическото освѣтление и до колко тѣ сж приложими. Слѣдъ това той ще прѣдстави на Министерството своето мотивирано мнѣние относително до поемнитѣ условия и тѣ възъ основа на него ще бждатъ утвърдени или видоизмѣнени. Едва слѣдъ това утвърждение ще се обяви търгътъ за освѣтлението.**

— **Общински търгове.** На 25 юни т. г. въ общинското управление ще се състои търгътъ за продажбата на общинскитѣ мѣста въ VIII кварталъ между Горно-Плѣвентското училище и Александровската улица. На 27 сжщи мѣсець ще се състои търгътъ за отдаване на прѣдприемачъ шосирането на улицата № 84, която трѣгва отъ кжщата на Михалъ х. Константиновъ и отива до Окр. Сждъ въ VII кварталъ и на улица № 82 отъ Михалъ х. Константиновъ до кжщата на Мустафа К. Аасановъ.

Желающитѣ да участвуватъ въ търга трѣбва да се съобразяватъ съ условията прѣдвидени въ закона за публичнитѣ търгове.

— **Съ заповѣдъ № 497** Общинското управление забранява на товарни и праздни кола и добитѣкъ да минаватъ прѣзъ главната улица, освѣнъ фаетони. Товарнитѣ и праздни кола ще минаватъ по улица Кн. Борисъ. Като изключение ще се пускатъ да минаватъ по главната улица само ония натоварени кола, които ще стоварятъ товара си нѣкждѣ по тая улица или ще вдигнатъ нѣкой товаръ отъ по тая улица.

ОБЯВЛЕНИЯ ОТЪ СЪДЕБНИЯ ПРИСТАВЪ

№ 2410

Извѣстявамъ, че отъ 29 Юний до 30 Юлий т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвентъ слѣдуюцитѣ недвижими имоти находящи се въ Плѣвентъ, землище а именно:

1) Едно праздно мѣсто за лозе въ мѣстността «Гривишката бара» отъ 4 декара при сжсѣди: Христо Армейковъ, Иванъ Радювъ, Косто Кротковъ и шосе оцѣн. за 150 лева.

Горния имотъ принадлежи на покойния Ив. П. Армейковъ отъ гр. Плѣвентъ не е заложенъ продава се за въ полза на малолетнитѣ останали отъ покойния по опрѣделение на Плѣв. Окржженъ Сждъ.

Наддаванието ще почне отъ горната продажба.

Разглѣжданието книжата и наддаванието може да става всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плѣвентъ, 26/III 1907 год.
Дѣло № 242/907 год.

I Сждебенъ Приставъ: Хр. Ив. Кжичовъ.

№ 3188

Извѣстявамъ, че отъ 23 Юний до 24 Юлий т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвентъ слѣдуюцитѣ недвижими имоти находящи се въ землището на с. Бохотъ, а именно:

1) Нива «Пърчовица» 4.1 декаръ оцѣнена за 82 лева; 2) Нива «Пърчовица» 4.2 декара оцѣнена за 84 лева; 3) Нива «Пането» 3 декара оцѣнена за 75 лева; 4) Нива «Пането» 4.1 декара оцѣнена за 102.50 лева; 5) Нива «Дзуковъ орманъ» 3.9 декара оцѣнена за 117 лева; 6) Нива «Малкий Печенякъ» 4 декара оцѣнена за 80 лева; 7) Нива «Въртокитѣ» 3.7 декара оцѣнена за 90.50 лева; 8) Нива «Отсрѣца» 2.6 декара оцѣнена за 65 лева; 9) Ливада «Големий лжкъ» 2.9 декара оцѣнена за 101.50 лева; 10) Селище въ село Бохотъ 2 декара оцѣнена за 100 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на покойния Тани Цановъ отъ с. Бохотъ не сж заложени продаватъ се по взисканието на Гето Илиевъ отъ гр. Плѣвентъ за 152 лева лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 10 издаденъ отъ I Плѣвентски Мирови Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглѣжданието книжата и наддаванието може да става всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плѣвентъ, 12/VI 1907 год.
Дѣло № 691/906 год.

II Сждебенъ Приставъ: М. Радковъ.

№ 3189

Извѣстявамъ, че отъ 23 Юний до 24 Юлий т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвентъ слѣдуюцитѣ недвижими имоти находящи се въ землището на с. Бъл. Карагачъ, а именно:

1) Нива «Цѣлината» 3.7 декара оцѣнена за 148 лева; 2) Нива «Цѣлината» 2.6 декара оцѣнена за 91 лева; 3) Нива «Плѣвентски пжтъ» 6.7 декара оцѣнена за 234.50 лева; 4) Нива «Керишчова могила» 4 декара оцѣнена за 128 лева; 5) Нива «Чукитѣ» 3 декара оцѣнена за 90 лева; 6) Нива «Чукитѣ» 1.5 декара оцѣнена за 52.50 лева.

Горчитѣ имоти принадлежатъ на покойния Трифонъ Петковъ отъ с. Бъл. Карагачъ не сж заложени продаватъ се по взисканието на Българската Карагаческа Сел. Община за 114 лева 40 ст. лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 601 издаденъ отъ I Плѣвентски Мирови Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка намалена съ 10%.

Разглѣжданието книжата и наддаванието може да става всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плѣвентъ, 12/VI 1907 год.
Дѣло № 588/903 год.

II Сждебенъ Приставъ: М. Радковъ.

№ 3190

Извѣстявамъ, че отъ 23 Юний до 24 Юлий т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвентъ слѣдуюцитѣ недвижими имоти находящи се въ землището на с. Бръшляница а именно:

1) Нива «Катанинъ долъ» 4.8 декара оцѣнена за 40 лева; 2) Нива «Брѣске» 9.1 дека. оцѣнена за 90 лева; 3) Нива «Горуня» 4.8 декара оцѣнена за 40 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Иванъ Върбановъ отъ с. Бръшляница не сж заложени продаватъ се по взисканието на Стояновъ Върбановъ С-ле отъ гр. Плѣвентъ за 819 лева лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 1603 издаденъ отъ II Плѣв. Мир. Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка.

Разглѣжданието книжата и наддаванието може да става всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плѣвентъ, 12/VI 1907 год.
Дѣло № 259/907 год.

II Сждебенъ Приставъ: М. Радковъ.

№ 3755

Извѣстявамъ, че отъ 25 Юний до 26 Юлий т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвентъ слѣдуюцитѣ недвижими имоти находящи се въ гр. Плѣвентъ, а именно:

1) Двѣ кжщи въ единъ дворъ, улица «Цигански Мегданъ», построени отъ проста дървенъ материалъ по съ една стая и мутфакъ, съ дворно мѣсто около 100 кв. метра оцѣнени за 850 лева.

Горния имотъ принадлежи на Симеонъ С. Банчевъ отъ г. Плѣвентъ заложенъ продава се по взисканието на Плѣвентската Земледѣлческа Банка за 345 лева лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 1123 издаденъ отъ I Плѣвентски Мирови Сждия.

Наддаванието ще почне отъ първоначалната оцѣнка.

Разглѣжданието книжата и наддаванието може да става всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плѣвентъ, 6/VI 1907 год.
Дѣло № 296/906 год.

I Сждебенъ Приставъ; Хр. Ив. Кжичевъ.

№ 3946

Извъстявамъ, че отъ 25 Юний до 26 Юлий т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ нахождящъ се въ гр. Плъвенъ, а именно:

1) Праздно мѣсто отъ 20 кв. метра на ул. «х. Ангелова» срѣщо зданието на Д-во «Нива» при сжсѣди: Хр. К. Шишковъ улица и отъ двѣ страни Косто Х. Петровъ оцѣнено за 640 лева.

Горния имотъ принадлежи на Цоло М. Нанковски отъ гр. Плъвенъ не е заложенъ продава се по възисканието на Бъл. Нар. Банка отъ Плъвенъ за 600 лева лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 7221 издаденъ отъ I Плъвенски Мирови Сждия.

Наддаванетоъ ще почне отъ първоначалната ецѣнка.

Разгледжанието книжата и наддаванетоъ може да става всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 15/VI 1907 год.

Дѣло № 318/905 год.

I Сждебенъ Приставъ: Хр. Ив. Кжичовъ.

№ 4039

Извъстявамъ, че отъ 25 Юний до 26 Юлий т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти нахождящи се въ землището на с. Пелишатъ, а именно:

1) Нива «Три могили» 5 декара 8 ара оцѣнена за 87 лева; 2) Нива «Въртопа» 3 декара 5 ара оцѣнена за 52 лева 50 ст.; 3) Нива «Пещарята» 2 декара 1 ара оцѣнена за 31 левъ 50 ст.; 4) Нива «Енчова брѣстъ» 3 дек 4 ара оцѣнена за 51 левъ; 5) Нива «Цилинитѣ» отъ 2 декара 3 ара оцѣнена за 34 лева 50 ст.; 6) Нива «Обора» 3 декара 6 ара оцѣнена за 54 лева; 7) Нива «Обора» 2 декара оцѣнена за 30 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на покойния Никола Тонковъ отъ с. Пелишатъ не сж заложенъ продаватъ се по опрѣдѣление на Плъвенски Окржженъ Сждъ.

Наддаванетоъ ще почне отъ горнитѣ цѣни.

Разгледжанието книжата и наддаванетоъ може да става всѣки присжтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 21/VI 1907 год.

Сждебенъ Приставъ: Хр. Ив. Кжичовъ.

№ 4040

Извъстявамъ, че отъ 25 Юний до 26 Юлий т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ нахождящъ се въ Плъвенското землище, а именно:

1) Нива въ мѣстността «Кашинскитѣ» отъ около 11 декара при сжсѣди: Градско мѣсто Петко Цанковъ, Димо Луковиденина и пжтъ оцѣнена за 198 лева.

Горния имотъ принадлежи на Янчо Георгиевъ отъ Плъвенъ не е заложенъ продава се по възисканието на Гето Ивановъ отъ Плъвенъ за 171 лева лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 1165 издаденъ отъ I Плъвенски Мирови Сждия.

Наддаванетоъ ще почне отъ горната цѣна.

Разгледжанието книжата и наддаванетоъ може да става всѣки присжтственъ день въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 20/VI 1907 год.

I Сждебенъ Приставъ: Хр. Ив. Кжичовъ.

№ 4041

Извъстявамъ, че отъ 25 Юний до 26 Юлий т. г. до 5 часа слѣдъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ нахождящъ се въ Плъв. землище, а именно:

1) Едно лозе посадено съ Американска лоза за три годишцо отъ 3 декара и 3 ара въ балла байръ оцѣнено за 300 лева.

Горния имотъ принадлежи на покойния Никола М. Карабелювъ не е заложенъ продава се по опрѣдѣление на Плъв. Окржж. Сждъ.

Наддаванетоъ ще почне отъ горната цѣна.

Разгледжанието книжата и наддаванетоъ може да става всѣки присжтственъ день въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 21/VI 1907 год.

I Сждебенъ Приставъ: Хр. Ив. Кжичовъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ОТЪ ФИНАНСОВИЯ БИРНИКЪ

№ 525

Явявамъ на интересующитѣ се, че отъ 26 Юний и на 27 Юлий 1907 год. ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Вълчо Литовъ и Луканъ Якимовъ отъ гр. Плъвенъ VIII кв. за поръчителство на сума 798 лева 60 ст. по изпълнителни листове № 5777 и 1353, издадени отъ I Плъвенски Мировий Сждия, а именно:

I На Вълчо Литовъ.

1) Едно дворно мѣсто въ гр. Плъвенъ IX кварталъ отъ 390 кв. метра при сжсѣди: Тотю Карайвановъ, улица и рѣката оцѣнена за 125 лева; 2) Една нива бивше лозе въ землището на гр. Плъвенъ, въ мѣстност. «Стража» въ 5 декара 2 ара при сжсѣди: Цвѣтанъ Цвѣтковъ и Дино Вълвовъ оцѣнена за 216 лева; 3) Нива въ сжщото землище въ мѣстността «Габровската бара» отъ 9 декара 7 ара при сжсѣди: Иванъ Тунчовъ, габровската бара и пжтъ оцѣнена за 147 лева; 4) Нива въ сжщото землище въ мѣстността «Джевизъ Чокору» отъ 12 декара 2 ара при сжсѣди: Маринъ Ив. Иоловъ, Илия Бохотски и отъ двѣ страни пжтъ оцѣнена за 153 лева.

II На Луканъ Якимовъ.

1) Една кжца аъ гр. Плъвенъ VIII кварталъ подъ № 1192 съ 1800 кв. метра дворно мѣсто построена отъ простъ дървенъ материалъ, камъкъ и керипичъ, покрита съ керимида, съ двѣ стаи и отджакъ при сжсѣди: Василъ Христовъ, Тонко Лековъ, Янчо Гешаня, и отъ двѣ страни пжтъ оцѣнена за 1250 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжницитѣ.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004 — 1028 отъ Гражданското Сждопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присжждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продащата се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присжтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминаванетоъ на който срокъ имотътъ се присжжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присжтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да надаватъ.

гр. Плъвенъ, 14/VI 1907 год.

Бирникъ: В. Димитровъ.

№ 526

Явявамъ на интересующитѣ се, че отъ 26 Юний и на 27 Юлий 1907 год. ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти, принадлежащи на Атанасъ Ив. Геловъ, настойникъ на Никола Геловъ отъ гр. Плъвенъ за **закъсноли данъци** на сума 514 л. 66 ст. по изпълнителния листъ № 3060 издаденъ отъ II Плъвенски Мирови Сждия, а именно:

1) Една нива въ землището на гр. Плъвенъ въ мѣстността «Дюлюмсуза» отъ 14 декара при сжсѣди: Ахмедъ Шамаклиевъ, Марко Карелювъ, Ненчо Чобановъ и пжтъ оцѣнена за 210 лева; 2) Една нива въ сжщото землище въ мѣстността «Аладжи чешма» отъ 10 декара при сжсѣди: Христо Т. Бърдаровъ, пжтъ, бранище на Пъшо Гарибовъ и пжтъ, оцѣнена за 150 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004 — 1028 отъ Гражданското Сждопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присжждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продащата се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присжтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминаванетоъ на който срокъ имотътъ се присжжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присжтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да надаватъ.

гр. Плъвенъ, 14/VI 1907 год.

Бирникъ: В. Димитровъ.

№ 530

Явявамъ на интересующитѣ се, че отъ 26 Юний и на 27 Юлий 1907 год. ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ на II публиченъ търгъ слѣдующия недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Молла Пашо Алиевъ отъ с. Орѣховица за погашение дълга му къмъ хазната на сума 2702 лева 40ст. по изпълнителния листъ № 10569 издаденъ отъ Плъвенски Окржженъ Сждъ, а именно:

1) Една кжца въ с. Орѣховица, горната махла съ 2 декара дворъ, построена отъ простъ дървенъ материалъ и камъкъ, покрита съ керимида при сжсѣди: Павелъ Иоловъ, пжтъ и бара оцѣнена за 864 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004 — 1028 отъ Гражданското Сждопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присжждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продащата се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присжтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминаванетоъ на който срокъ имотътъ се присжжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присжтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да надаватъ.

гр. Плъвенъ, 14/VI 1907 год.

Бирникъ: Б. Димитровъ.

№ 544

Явявамъ на интересующитѣ се, че отъ 26 Юний и на 27 Юлий 1907 год. ще продавамъ въ канцеларията си въ гр. Плъвенъ слѣдующитѣ недвижими имоти, принадлежащи на Илия Цвѣтановъ отъ с. Гор. Митрополия за **закъсноли данъци** на сума 405 лева 11 ст. по изпълнителния листъ № 3864 издаденъ отъ II Плъв. Мирови Сждия, а именно:

1) Една нива въ землището на с. Гор. Митрополия въ мѣстността «Песия Трънъ» отъ 15 декара при сжсѣди: Вачо Бетовъ, пазбище, Андрѣя Цвѣтковъ и Гицо Дамяновъ оцѣнена за 250 лева; 2) Нива въ ежщото землище въ мѣстността «Равнището» отъ 11 декара 2 ара при сжсѣди: Мацко Христовъ, Георги Цѣловъ, Петко Патовъ и Цѣко Ангеловъ оцѣнена за 150 лева.

Имотътъ е собственъ на длъжника.

Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004 — 1028 отъ Гражданското Сждопроизводство.

Ако въ продължение на 24 часа отъ присжждането се яви нѣкой и наддаде 5%, продащата се възобновява и продължава още на слѣдующия подиръ това присжтственъ день, часътъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминаванетоъ на който срокъ имотътъ се присжжда окончателно върху оногова, който е наддалъ най-голѣма цѣна.

Желающитѣ да купятъ, могатъ да се явяватъ въ канцеларията ми всѣки присжтственъ день и часъ, за да прѣглеждатъ книжата и да надаватъ.

гр. Плъвенъ, 16/VI 1907 год.

Бирникъ: В. Димитровъ.

Плъвенъ, Печатница на Т. Хр. Бърдаровъ.